

【地评线】大河网评：把抗震救灾精神融入到抗击疫情中

尽管已过去 12 年，但“汶川地震”的一幕幕场景仿佛就在眼前。在这场突如其来的地震发生后，全国人民在党中央的正确领导下，克服重重艰难，一个新的汶川呈现在世界面前。在这场灾难中呈现出的“万众一心、众志成城，不畏艰险、百折不挠，以人为本、尊重科学”的伟大抗震救灾精神，成了我们奋力向前的动力。所以，对这场灾难的最好祭奠，就是将宝贵的抗震救灾精神传承下来。

时下，国内疫情防控形势依然严峻，仍须在外防输入内防扩散上精耕细作。据报道，湖北、黑龙江、吉林、辽宁等省在“五一”过后均出现了新增本土病例，这给当前的疫情防控工作敲响了警钟。结合前期武汉抗击疫情所取得的成功经验，笔者认为，把抗震救灾精神融入抗击疫情中，不失为有效手段。

万众一心，众志成城。新增本土病例的出现，折射出个别地方的疫情防控工作存在漏洞，这与中央所提出的关于“一手抓防疫，一手抓生产”的要求是有出入的。当前，疫情防控仍然是第一要务。只有全国上下齐心切断传播途径，疫情防控才能得以取得全面胜利。为此，警钟之下，我们要继续发扬“万众一心，众志成城”的伟大精神，盯准疫情防控这一重大任务，坚决全面落实党中央关于疫情防控所作出的重大决策部署，把防控举措落实到每一个人。要坚信，积合力必然能致胜。

不畏艰险，百折不挠。尽管疫情防控工作已让有些部门和干部长期处于超负荷状态，但面对新的疫情情况，当地地方政府需要拿出

连续作战的劲头，立即组织精干力量深入疫情一线，认真排查传染源，及时构筑防线。可以说，疫情防控的质量，直接关系到当地疫情的发展态势，关乎到当地生产生活秩序的恢复。所以，面对困难险境，地方政府没有退路可言，必须要拿出对人民群众高度负责的态度，全身心地投入战斗中。

以人为本，尊重科学。部分城市的小区再次封闭，吉林舒兰已进入“战时状态”，在这特殊时期，当地政府必须要做好群众的心理疏导工作，确保生活物资供应渠道畅通，绝对不能因为疫情防控而影响了人民群众的正常生活需求。同时，要坚持科学防控，充分利用大数据及其他必要的科技手段，精准确认传染源，及时筛选出接触者，并在医疗专家的指导下，科学有效地对感染者进行救治。如此，方能让老百姓收获沉甸甸的“获得感”。

伟大的斗争凝炼出伟大的精神，伟大的精神则成就伟大的事业。伟大的抗震救灾精神保持着中国精神的内核，越是困难时，越能体现它的时代价值。因此，面对疫情，我们要积极弘扬这宝贵的时代精神，相信在它的鼓舞下，我们定能再次谱写出抗击疫情的胜利赞歌！